

విశ్వవిఖ్యాత శాస్త్రవేత్తలు  
భారతీయులు  
రూ|| 50/- పేజీలు: 44

www.navachethanabooks.com  
నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్  
నిర్వహక డైరెక్టర్, బంధుగూడ (హోల్స్),  
హైదరాబాద్-69, ఫోన్: 040-29894453/54  
E-mail: navachethanaph@gmail.com  
నవచేతన బుక్ హౌస్  
బ్యాంక్ స్ట్రీట్, బంధుగూడ (హోల్స్) - హైదరాబాద్  
ఫోన్: 040-29894453/54

## తెలంగాణ నా ప్రాణసమానం



అందుకోవాల్సిన  
శిఖరాలు ఎన్నో...  
రాష్ట్ర ఆవిర్భావ  
దినోత్సవ సభలో  
సిఎం కెసిఆర్



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

ఈ ప్రాణ సమానమైన తెలంగాణ రాష్ట్రం  
చేరాల్సిన గమ్యాలు, అందుకోవాల్సిన అత్యున్నత  
శిఖరాలు మరెన్నో ఉన్నాయని, ప్రజల  
అందరి దీవెనలతో తన శరీరంలో సత్తువ  
ఉన్నంత వరకు తెలంగాణ సర్వతోముఖాభి  
వృద్ధికి పరిశ్రమిస్తూనే ఉంటానని ముఖ్య  
మంత్రి కె.చంద్రశేఖర్ రావు అన్నారు. తెలం  
గాణ సూర్యుని దేశ వ్యాప్తం చేసేందుకు అనవ

రతం తెలంగాణ ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని,  
సర్వ జనుల సంక్షేమంతో, సంతోషంతో,  
సమతా మమతలతో సమాన అవకాశాలతో  
వర్ధిల్లే శ్రేయోరాజ్యంగా భారతీయ సమా  
జాన్ని రూపుదిద్దేందుకు తెలంగాణ రాష్ట్ర  
ప్రభుత్వం త్రికరణ శుద్ధితో పురోగమించని  
తెలిపారు. దశాబ్ది ముంగిట నిలిచిన తెలం  
గాణ విప్లవాత్మక విజయ యాత్ర , ఉద్యమం  
నుండి ఉజ్వల ప్రగతి **తరువాయి 2లో**



## రాష్ట్రంలో భూసమస్య పరిష్కారం కావాలి

సిపిఐ నేత నారాయణ  
ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడినా భూ సమస్య  
పరిష్కారం కావాలని, భూస్వాములతో తిరిగి చట్ట

బద్ధంగా భూములు అందుతున్నాయని సిపిఐ  
జాతీయ కార్యదర్శి కె.నారాయణ అన్నారు.  
ప్రత్యేక రాష్ట్రంలో పెదల, గిరిజనుల, దళితుల,  
నిరుద్యోగుల సమస్యల **తరువాయి 2లో**

స్వేచ్ఛాయుత తెలంగాణ  
ఆవిష్కృతం కావాలి  
సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి  
కూననేని సాంబశివరావు



ప్రజాపక్షం/కొత్తగూడెం

కేంద్రంలోని మోడీ ప్రభుత్వ పాలన రాచరిక వ్యవ  
స్థను తలపిస్తోందని, పార్లమెంట్ ప్రారంభోత్సవం  
సందర్భంగా ప్రధాని మోడీ రాజదండం ప్రద  
ర్శించి దేశంలో రాచరిక వ్యవస్థ రానుందనే సంకే  
తాలను పరోక్షంగా బహిష్కరణ చేశాడని సిపిఐ  
రాష్ట్ర కార్యదర్శి కూననేని సాంబశివరావు పేర్కొ  
న్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర దశాబ్ది ఆవిర్భావ ఉత్స  
వాల సందర్భంగా సిపిఐ జిల్లా **తరువాయి 2లో**

వారం రోజుల్లోగా...  
బ్రిజ్ భూషణ్ పై చర్య  
తీసుకోవాలి  
కేంద్రానికి ఖాఫ్ పంచాయత్  
అల్టిమేటం

కురుక్షేత్రం : బ్రిజ్ భూషణ్ అరెస్టు చేయక  
పోతే ఈవెల 9వ తేదీన బాధిత రెజిస్టర్, రైతులు  
ధిల్లీలోని జంతర్ మంతర్ కరలివెళ్ళి అందోళన  
చేపడతారని రైతు సంఘాలు కేంద్ర ప్రభుత్వానికి  
అల్టిమేటం జారీ చేశాయి. దేశవ్యాప్తంగా రైతులు  
అందోళన చేపడతారని హెచ్చరించారు. రెజిస్టర్లను  
లైంగికంగా వేధించిన కేసులో బిజెపి ఎంపి,  
డబ్ల్యుఎఫ్ఐసీ చైర్మన్ **తరువాయి 2లో**

## రెజిస్టర్లకు వరల్డ్ కప్ విజేతల మద్దతు

తొందరపాటు నిర్ణయాలొద్దు : కపిల్ దేవ్ హితవు

న్యూఢిల్లీ : లైంగిక వేధింపులకు పాల్పడిన బ్రిజ్  
భూషణ్ శరణ్ సింగ్ పై చర్యలు తీసుకోవాలని  
కొడుతూ అందోళన చేస్తున్న రెజిస్టర్లకు వరల్డ్ కప్  
(1983) క్రికెట్ విజేతల బృందం మద్దతు తెలియ  
జేసింది. తొందరపాటు నిర్ణయాలు తీసుకోవద్దని,  
అందోళన చేస్తున్న సమయంలో నిదానంగా నిర్ణ  
యాలు తీసుకోవాలని వరల్డ్ కప్ నాటి విజేత  
బృందం నాయకుడు కపిల్ దేవ్ హితవు  
చెప్పారు. తాను వ్యక్తిగతంగా ఏదీ రెజిస్టర్లకు సూచించ  
వడం లేదని, ఆనాడు **తరువాయి 2లో**

భూగర్భంలో దాగిన  
రహస్యాలు ఏమిటో! **04**

తెలంగాణ  
సర్వతోముఖాభివృద్ధికి కృషి  
**08**

### జన హృదయనేతకు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

అపర భగీరథులు, అభివృద్ధి ప్రదాత,  
నిరంతర శ్రామికులు, నిత్య కృషీవలుడు,  
పేద ప్రజల ఆశాజ్యోతి, గౌరవ రాష్ట్ర మంత్రి వర్యులు  
**శ్రీ తన్నీరు హాలీష్ రావు గారికి**  
హృదయపూర్వక  
జన్మదిన శుభాకాంక్షలతో...

**నీలం మధు ముదిరాజ్**  
బిఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు  
పటాన్ చెరు నియోజకవర్గం

**NMR యువసేన** పటాన్ చెరు నియోజకవర్గం  
సంగారెడ్డి జిల్లా

పులుల అభయారణ్యం  
**ఆక్రమణ**  
ఫారెస్టు అధికారులు, గ్రామస్థుల మధ్య ఘర్షణ  
ముగ్గురు గార్లు బంది  
గరియాబంద్ : ఛత్తీస్ గఢ్ గరియాబంద్ జిల్లాలో ఉన్న పులుల అభయ  
రణ్యంలో ఆక్రమణ ఆక్రమణలను తొలగించేందుకు అటవీశాఖాధికారులు  
ప్రయత్నించినప్పుడు గ్రామస్థులు, అధికారుల మధ్య ఘర్షణ జరిగింది.  
గ్రామస్థులు తమపై దాడి చేశారని, ఈ దాడిలో అధికారులు గాయపడ్డారు  
రని అటవీశాఖ పేర్కొంది. గ్రామస్థులు ముగ్గురు ఫారెస్టు గార్లను బంది  
లుగా చేశారు. కర్రలతో వారిపై దాడి చేశారు. ఫారెస్టు సిబ్బంది వచ్చిన  
మూడు వాహనాలపై రాళ్ళు రువ్వారు. అయితే **తరువాయి 2లో**

ఒడిశాలో ఘోర ప్రమాదం  
**రెండు రైళ్లు ఢీ**  
98 మందికి పైగా మృతి : 350 మందికి గాయాలు  
ప్రధాని మోడీ, ఒడిశా సిఎం పట్నాయక్ దిగ్భ్రాంతి  
మృతులకు రూ.10లక్షల పరిహారం  
భువనేశ్వర్ : ఒడిశాలో ఘోర రైలు ప్రమాదం జరిగింది. చెన్నైకి వెళ్తు  
తున్న కోరమాండల్ ఎక్స్ ప్రెస్ లో 12 బోగీలు పట్టాలు తప్పాయి. ఈ  
ప్రమాదంలో సుమారు 98 మందికి పైగా మరణించారని ప్రాథమిక  
సమాచారం. మరో 350 మందికిపైగా గాయపడ్డారు. బాధితులను సమీ  
పంలోని గోపాలపూర్, ఖంటపాడలలో ఉన్న ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలకు,  
అనుబంధిత తరలిస్తున్నారు. మృతుల కుటుంబాలకు రూ.10  
లక్షల వంతున రైల్వే శాఖ మంత్రి పరిహారం ప్రకటించారు. ఒడిశా రాష్ట్రం  
లోని బాలాసోర్ జిల్లాలోని బహునాగ బజార్ స్టేషన్ వద్ద శుక్రవారం రాత్రి  
7.20 గంటలకు ఈ ఘోర ప్రమాదం సంభవించింది. బోగీల్లో చిక్కు  
కున్న ప్రయాణికులను సహాయ బృందాలు వెలికితీసే పని ముమ్మరంగా  
కొనసాగిస్తున్నాయి. కోరమాండల్ బోగీలు **తరువాయి 8లో**

### జన హృదయనేతకు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

నిరంతర శ్రామికులు, నిత్య కృషీవలుడు,  
అపర భగీరథులు, అభివృద్ధి ప్రదాత,  
పేద ప్రజల ఆశాజ్యోతి,  
గౌరవ రాష్ట్ర మంత్రి వర్యులు  
**శ్రీ తన్నీరు హాలీష్ రావు గారికి**  
హృదయపూర్వక  
జన్మదిన  
శుభాకాంక్షలు

**ఎండి. ఆలిఫాబ్ బిన్**  
బిఆర్ఎస్ జనరల్ సెక్రటరీ, సదాశివపేట మండలం, సంగారెడ్డి జిల్లా. & మాజీ సర్పంచ్, మద్దికుంట.



అమరవీరుల స్థూపం వద్ద సీపీఐ నేతల నివాళి

జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించిన పోటు ప్రసాద్

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం:తెలంగాణ రాష్ట్ర పదవ ఆవిర్భావ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఖమ్మంజిల్లా సమితి ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం మయూరిసింబర్లోని అమరవీరుల స్థూపం వద్ద పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనోద్యమం, అమరుల త్యాగాలు రాష్ట్ర అవతరణ సహా పలు విషయాలను కమ్యూనిస్టు పార్టీ నాయకులు మనసం చేసుకున్నారు. అంతకు ముందు సీపీఐ జిల్లా కార్యాలయం వద్ద జాతీయ పతాకాన్ని సీపీఐ జిల్లా కార్యదర్శి పోటు ప్రసాద్ ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన అనేక దశాబ్దాల కల అని రాష్ట్ర సాధన కోసం అనేక మంది వీరులు ఆత్మ బలిదానాలు చేశారన్నారు. భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ తెలంగాణ సాధనలో కీలక భూమిక పోషించినదన్నారు. తెలంగాణకు మద్దతు పలికిన తొలి జాతీయ పార్టీగా విలసిల్లడమే గాక తెలంగాణ సాధన కోసం జరిగిన అనేక పోరాటాల్లో సీపీఐ ముందుంది పోరాడింది అన్నారు. అమరవీరుల లేని తెలంగాణను సీపీఐ ఆశీర్వాదించారు. అన్ని వర్గాల ప్రజలు సర్వతోముఖాభివృద్ధి సాధించినప్పటికీ తెలంగాణ సాధనకు సాక్షాత్తం చేశారుతుంది ప్రసాద్ తెలిపారు. పాలకులు తెలంగాణ రాష్ట్రంను సర్కారు వర్గాల ఆధిపత్యం కోసం ప్రత్యేక కార్యచరణ రూపొందించాలని ఆయన కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర సమితి అధ్యక్షులు జమ్మలమంచిలి శేరిలింగంపల్లి, జానమియా, పోటు కళాపతి, సిపాన్ సీతామహాలక్ష్మి, జాతీయ వేదాంతాధ్యక్షులు, మేకల శ్రీనివాసరావు, రావి శివ రామకృష్ణ, పగడాల మల్లేష్, కార్వాలేటి చామకూరి వెంకటనారాయణ, గాడి లక్ష్మీనారాయణ, తాటి నిర్మల, యానా సాబితావెంకటేశ్వర్లు, నానబాల రామకృష్ణ, ఇతర రామకృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వారం రోజుల్లోగా... (మొదటి పేజీ తరువాయి)

బ్రిజ్ భూపల్లె అరెస్టు చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. హర్యానా రాష్ట్రం కురుక్షేత్రంలో ఖాన్ మహమ్మద్ అరెస్టు చేశారు. రైతు నాయకులు రైల్వేలకు మద్దతు ఇస్తూ విద్యుత్తులో తాజాగా మంజూరు జరిగింది. రైల్వేలకు న్యాయ సమ్మతమైన డిమాండ్ ముందు కేంద్రం తల వొట్టాలని రైతు నాయకులు అన్నారు. ఖాన్ మహమ్మద్ అరెస్టు కోసం సందర్భంగా భారతీయ కిసాన్ యూనియన్ నాయకుడు రాజీవ్ లిటాల్ తన కార్యకర్తలను మద్దతుగా కురుక్షేత్రంలో పాల్గొంటుంటే మాట్లాడుతూ, దేశానికి ఎంతో గర్వకారణమైన రైల్వేలకు తీవ్ర అవమానాలు జరుగుతున్నాయన్నారు. ఈ కేసులో తమకు న్యాయం కావాలని వారు కోరుతున్నారన్నారు. ఇతర రాష్ట్రాలలో కూడా ఇదేవిధంగా ఖాన్ మహమ్మద్ అరెస్టు జరుగుతున్నాయని ఆయన చెప్పారు. మన దేశానికి గర్వకారణమైన మన కుమార్తెలకు అన్యాయం జరిగిందన్నారు. రైల్వేలకు న్యాయ సమ్మతమైన డిమాండ్ కు కేంద్ర ప్రభుత్వం తలవొట్టాలని అన్నారు. హర్యానా, పంజాబ్, రాజస్థాన్, ఉత్తర ప్రదేశ్ రాష్ట్రాల నుండి రైతు సంఘాల నాయకులు వచ్చి ఈ మహమ్మద్ అరెస్టులో పాల్గొని రైల్వేలకు జరిగిన అన్యాయంపై చర్చిస్తున్నారు. ఇప్పటికే ఉత్తర ప్రదేశ్ లో ఖాన్ మహమ్మద్ అరెస్టు సమావేశం జరిగింది. వారంతా పదన సమావేశాలు నిర్వహించి పంజాబ్, హర్యానాలలో గురువారం నిరసనలు తెలియజేశారు. రైల్వేలకు తమ సంఘభావం ప్రకటించారు.

అక్రమణ (మొదటి పేజీ తరువాయి)

తరువాత ఫారెస్టు సిబ్బంది తర్వాత పరిస్థితిని తమ అదుపులో తెచ్చుకున్నారు. ఒక మహిళా సహా 20 మంది గ్రామస్థులను అదుపులోకి తీసుకున్నారు. జిబిఎస్ ట్రాకింగ్ ద్వారా మూడు నెలల క్రితం అధికారులు ఈ ప్రాంతాన్ని పరిశీలించినప్పటికీ వేల సంఖ్యలో వృక్షాలను కూల్చివేయడం కనిపించింది. ఈ ప్రాంతంలో 2011-12లో చాలా దట్టమైన అడవి ఉండేది. ఈ చిత్రాలను తరువాత ఇల్లో ద్వారా కూడా ఉష్ణగ్రహ చిత్రాలలో నడి పోల్చి పెద్ద స్థలం జరిగిందని గుర్తించారు. పొరుగున ఉన్న ఒడిశా నుండి 65 కుటుంబాలు తరలివచ్చి అక్కడ స్థిరపడ్డారు. సమీపంలోని ఇస్కన్ జిల్లా నుండి వీరంతా వచ్చారు. వారంతా స్థగ్గిలో కార్యకలాపాలలో నిమగ్నమై నట్లు తెలుసుకున్నాం. రూ.10 లక్షల విలువైన కలప, ఇతర సామాగ్రిని కూడా అంతర్ రాష్ట్రస్థాయిలో అక్రమంగా తరలిస్తుండగా అటవీ అధికారులు అరెస్టులో స్వాధీనం చేసుకున్నారు. గయూబంద్ జిల్లా తొరెంగా సికార్ డివిజన్ లో ఉండలి సికార్ డి విలులు అభయారణ్యంలో శత్రు వారం ఈ సంఘటన జరిగింది. 2010 మార్చిలో ఉన్న అటవీ భూములలో ఉన్న సుమారు 30 వేల చెట్లు కూల్చివేసి ఆ ప్రాంతాన్ని కొండల అక్రమించారు. దాంతో అధికారులు దీనిని ఖాళీ చేయించేందుకు నష్టప్రతిపత్తిని గ్రామస్థుల దాడి చేశారుని ఆధిపత్యం నష్టం జైన్ పిటిషన్ వారా సన్నకు చెప్పారు. ఫ్రీడమ్ ఫోర్, ఒడిశా సరిహద్దుల్లో ఈ అభయారణ్య ప్రాంతం ఉంది. ఫ్రీడమ్ ఫోర్ రాష్ట్రం దాడులపై 2010 కి.మీ దూరంలో ఈ రిజర్వ్ సరిహద్దు ప్రాంతం ఉంది. ఈ మూలకు సరిహద్దు ప్రాంతంలో నక్సలైట్ అధిపత్యం కొనసాగుతోంది. ఫారెస్టు అధికారులు, సిబ్బంది గ్రామానికి చేరుకుని అక్రమణలను తొలగించే ప్రయత్నం ప్రారంభించారు. వెంటనే వారిపై దారులు మొదలయ్యాయి. ఫారెస్టుల అధికారుల వెంట వచ్చినవారిలో ఎన్.జి.కార్వాలేటి కూడా ఉన్నారు. గ్రామస్థులు కుండాపూర్లో నోటీసులు జారీ చేసినప్పటికీ వారు ఆ ప్రాంతాన్ని ఖాళీ చేయకుండా మొండిగా ప్రవర్తించారుని అధికారులు పేర్కొన్నారు. గ్రామస్థులు ఏ మాత్రం సరిహద్దులకు వచ్చినప్పటికీ సహకారం అందించలేదని అధికారులు ఆరోపిస్తున్నారు. మే 26న ఒక ప్రయత్నం చేసినప్పటికీ గ్రామస్థులు అటవీకాళ్లు డిమాండ్ రేజిస్ట్రేషన్ దాడిచేసి గాయపరచారు. ఆ సందర్భంగా అమరవీరుల అధికారులు నిర్బంధంలోకి తీసుకున్నారు. జిబి బిల ద్వారా 65 గుడిసెలను నేలమట్టం చేయాలి వెంటనే తిరిగి మరో 30 గుడిసెలు నిర్మించారని అధికారులు ఆరోపించారు.

తెలంగాణ ఆవిష్కృతం కావాలి(మొదటి పేజీ తరువాయి)

కార్యాలయం శేషగిరిభవన్ లో శుక్రవారం జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించిన అనంతరం తెలంగాణ అమరవీరుల స్థూపం వద్ద నివాళులర్పించారు. అనంతరం జరిగిన సదస్సులో కమ్యూనిస్టు మాట్లాడుతూ స్వేచ్ఛాయాతమం తెలంగాణ ఆవిష్కరించబడాలి, కేంద్రంలో రాజకీయ, ఆరావత పాలన సాగుతోంది అందుకు నిరసన తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రజలు కోరుకుంటున్నారని అన్నారు. రాష్ట్రంలో నిలిచిందని, విద్యుత్, మరేక సమాచారం పంటి అంతాల్లో అభివృద్ధి జరుగుతున్నప్పటికీ, ప్రజలకు స్వేచ్ఛలేని అభివృద్ధి అభివృద్ధి అనిపించుకోవచ్చు. కార్మికులు, కర్షకులు, కర్షకులు, ఉద్యోగులు తమ డిమాండ్లను ప్రభుత్వం ముందు ఉంచడం కోసం గాని ప్రస్తుత పరిస్థితులు ఉన్నాయని, వారి డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం చర్యలు చేపట్టకుండా నమ్మలు, నిరసనలు, అందోళన కార్యక్రమాలు చేసే పాత్రను కూడా కాలరాసి విధ్వంసం చేశారు. ప్రభుత్వం నిరంకుశంగా వ్యవహరించడం, డిడిరింపులకు పాల్పడటం సరెడికాని, ఇందుకోసం నమ్మించి పంటి అంతాల్లో పోరాడటం చేశారని అన్నారు. సీపీఐ జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్.జి.కార్వాలేటి పాపా మాట్లాడుతూ ప్రజల ఆకాంక్షలను గుర్తించే స్వచ్ఛందం జరిగిన పోరులో అగ్రభాగం నిలిచింది సీపీఐనీ, ఉద్యమాన్ని తారాస్థాయికి చేర్చి ప్రజల్లో, కేంద్రంలో కదలిక తెచ్చింది సీపీఐనీ అన్నారు. పోరాడే సాధించుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఒక ఉత్తమ పతాకం ప్రజల దరిదేర్ల విధంగా ఉద్యమాలతో ప్రభుత్వాన్ని లక్ష్య పడితే చేయాలిని భారత కాదా నెరవేరాలన్నారు. ప్రజల సంక్షేమాన్ని విస్తరించే పదవులకు, అధికారానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వమని, అరెస్టు చేసిన ఉద్యమాల ద్వారా తల్లితల్లిపాలన అవతరం ఉంది అని అధికార కార్యకర్తల ప్రజలను చైతన్యం చేయాలి తద్వారా అమరవీరుల కలలను సాధించే చేయాలి పిలుపునిచ్చారు. కార్యక్రమంలో సీపీఐ జిల్లా కార్యకర్తల సభ్యులు గుత్తుల సత్యనారాయణ, వై.శ్రీనివాసరెడ్డి, జిల్లా సమితి సభ్యులు కంపర్ జమిలయ్య, కె.రత్నకుమారి, ఎన్.కె.ఫహీమ్, ప్రజాసంఘాల నాయకులు నూపావల్ గౌరం, ఎన్.కె.భయ్యం, వారి గాయం, ఎల్.సుగం, భాగ్యలక్ష్మి, ధనలక్ష్మి, పాపాన్, బాజీబా రవి, ఇస్మాయిల్, లింగం, రవీ కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రాజకీయంగా ఎదిగినా ముందుగా నేను తెలంగాణ జిల్లం

రాష్ట్ర ఆవిర్భావ దినోత్సవం సందర్భంగా హర్యానా గవర్నర్ బండారు దత్తాత్రేయ

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్: రాజకీయంగా ఎంత ఎదిగినా, గవర్నర్ అయినా ముందుగా తాను తెలంగాణ జిల్లంని హర్యానా గవర్నర్ బండారు దత్తాత్రేయ అన్నారు. అలయ బలయే ఫౌండేషన్ ఫైర్ వర్కర్ల బండారు విజయలక్ష్మి ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం సోమజిగూడలోని హైదరాబాద్ ప్రెస్ క్లబ్ లో తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవిర్భావ దినోత్సవం పురస్కరించుకుని తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనలో ముఖ్య భూమిక పోషించిన ప్రముఖులకు అత్యున్నత సన్మానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి బండారు దత్తాత్రేయతో పాటు మహారాష్ట్ర మాజీ గవర్నర్ సి.హెచ్.విద్యాసాగర్ రాష్ట్ర, తెలంగాణ జన సమితి అధ్యక్షులు ప్రాఫెసర్ కోదండరామ్, ప్రజా గాయకుడు గడ్డర్, మాజీ ఎం.పి. బారన్ నర్సయ్య గౌడ్, మజీ మంత్రి మేపినేని కిషన్ రాష్ట్ర, మాజీ ఎంపీఎలు చింతల రామచంద్ర

రెడ్డి, ఎడల లక్ష్మీనారాయణ, ఉద్యమకారులు, విఠల్, గాడి ఆస్వయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా బండారు దత్తాత్రేయ మాట్లాడుతూ తెలంగాణలోని భిన్న భావజాలాలు ఉన్న అందరినీ ఐక్యం చేసేందుకు అలయ బలయే స్థాపించినట్లు తెలిపారు. తెలంగాణ ఉద్యమం ఒక పవిత్ర ఉద్యమమని, యావత్ తెలంగాణ పోరాట సాధించుకున్నామన్నారు. దీన్ని బంగారు తెలంగాణ, భవిష్యత్ తరాల తెలంగాణగా మార్చుకోవాలని, కొన్ని అటుపాటు వస్తుంటాయి ని, అటుపాటు విద్యార్థి వదలం అంటిచ్చాలని సూచించారు. భారత ప్రభుత్వం కూడా తెలంగాణ అభివృద్ధి అన్ని విధాలా సహకారం అందిస్తుందని, ఈరోజు దేశంలోని అన్ని రాజకీయాలలో తెలంగాణ అవిర్యాన వేడుకలు జరపాలని ఆదేశించింది తెలిపారు. విద్యాసాగర్ రాష్ట్ర మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ దేశానికి రెండు రాజధాని చేయాలనే అంశం తన వ్యక్తగత అభిప్రాయమని తెలిపారు. దాక్షర్ బి.ఆర్. అంబేద్కర్ 1955లో లింగవిస్మిక్ స్టేట్ గురించి రాసి సమయంలో బొంబాయి, సికింద్రాబాద్, హైదరాబాద్ కలిపితే రెండు రాజధాని అవుతుందని, రెండు రాజధానిగా హైదరాబాద్ మేయరలు అప్పుడే చెప్పారని విద్యాసాగర్ రాష్ట్ర తెలిపారు. తెలంగాణ లాంటి ఉద్యమం మరోటి అయితే, ఉద్యమాన్ని నడిపింది సాధించిన ప్రజలే అన్నారు. తెలంగాణ ఫలితం అందరికీ దక్కాలని, అప్పుడు మే తెలంగాణ మాకు కావాలి అని పోరాటం చేశామని, ఇప్పుడు తెలంగాణని కాపాడుకోవాలని పోరాడాలని పుస్తకం అన్నారు.

టివి చాదలి ధన్యజీవి

వర్ధంతి సభలో బాగం

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం తుదిశ్వాస వరకు కృషి చేసిన సీపీఐ సీనియర్ నాయకులు టివి చౌదరి వ్యవస్థి పని సీపీఐ జాతీయ సమితి సభ్యులు బాగం హేమంతరావు తెలిపారు. తుదిశ్వాస వరకు కమ్యూనిస్టుగా జీవించారని ఆయన తెలిపారు. టివి చౌదరి మూడవ వర్ధంతి సభ శుక్రవారం సాగిన సీపీఐ కార్యాలయంలో జమ్మలమంచిలి శేరిలింగంపల్లి ఆధ్వర్యంలో జరిగింది. ఈ సభలో హేమంత రాష్ట్ర మాట్లాడుతూ విద్యార్థి దశ నుంచి టివి చౌదరి పలు ఉద్యమాల్లో పాల్గొన్నారని యువజన విద్యార్థి ఉద్యమాల తర్వాత కమ్యూనిస్టు పార్టీలో చేరి కాలం కార్యక్రమాల్లో పనిచేశారు. ఉమ్మడి కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఖమ్మంజిల్లా సమితికి సుదీర్ఘ కాలం కార్యదర్శిగా పనిచేసిన టివి చౌదరి కమ్యూనిస్టు పార్టీ విస్తృతి కోసం, ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం జరిగిన అనేక పోరాటాలకు ఆయన నేతృత్వం వహించారన్నారు. రైలాంగ సమస్యలపై ఆయనకు స్పష్టమైన అవగా



హాన ఉండేది సాగునీరు లేకుండా రైలాంగ సమస్యలు పరిష్కారం కావాలి సాగునీటి ప్రాజెక్టుల కోసం ముఖ్యంగా దుమ్ముగూడెం సాధన కోసం సీపీఐ చేపట్టిన మహాత్మర పోరాటానికి ఆయన నాయకత్వం వహించారని హేమంతరావు తెలిపారు. పార్టీ స్థానిక సీపీఐ కార్యాలయంలో జమ్మలమంచిలి శేరిలింగంపల్లి ఆధ్వర్యంలో జరిగింది. ఈ సభలో హేమంత రాష్ట్ర మాట్లాడుతూ విద్యార్థి దశ నుంచి టివి చౌదరి పలు ఉద్యమాల్లో పాల్గొన్నారని యువజన విద్యార్థి ఉద్యమాల తర్వాత కమ్యూనిస్టు పార్టీలో చేరి కాలం కార్యక్రమాల్లో పనిచేశారు. ఉమ్మడి కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఖమ్మంజిల్లా సమితికి సుదీర్ఘ కాలం కార్యదర్శిగా పనిచేసిన టివి చౌదరి కమ్యూనిస్టు పార్టీ విస్తృతి కోసం, ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం జరిగిన అనేక పోరాటాలకు ఆయన నేతృత్వం వహించారన్నారు. రైలాంగ సమస్యలపై ఆయనకు స్పష్టమైన అవగా

పరిష్కారం కావాలి (మొదటి పేజీ తరువాయి)

పరిష్కారంలో ఆశించిన పురోగతి లేదన్నారు. తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్పాదన సందర్భంగా శుక్రవారం మగ్గంభవన్ లో సీపీఐ విద్యులు చేసిన సభలో నారాయణ ప్రసంగించారు. అంతకుముందు ఆయన జాతీయ జెండాను ఎగరవేశారు. గోలకొండ కోటలో కేంద్రపాలనా కమిషన్ బండారు అందాను రవీంద్రుని విషయాన్ని నారాయణ ప్రసాదించి నాడు ప్రత్యేక తెలంగాణకు అనుకూలంగా రాష్ట్రస్థాయిలో, జాతీయ స్థాయిలో ఒక విధానంపై పూర్తి పార్టీ సీపీఐ అని, బిజెపిలో సహా కాంగ్రెస్, టిడిపి, ఇక్రూకమాట, అక్కడోకమాట చెప్పిన పార్టీలని ఎద్దాన చేశారు. సూతన పార్లమెంటు భవన ప్రాంతాల్లోనా నికీ రాష్ట్రపతిని ఆహ్వానించకపోవడం, రాష్ట్రంలో సూతన సచివాలయ ప్రారంభోత్సవానికి గవర్నర్ ను ఆహ్వానించకపోవడం రెండూ ఒకటి కాదని అన్నారు. రాష్ట్రపతి ప్రజాప్రతినిధులతో అనుకూలంగా, గవర్నర్ కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం నామినేట్ చేసిన వ్యక్తి అని వివరించారు. దేశం క్షిప్ర

రాజకీయ పరిస్థితులను ఎదుర్కొంటున్న తరుణంలో వామపక్షాలు బలోపేతం కావాలని, పార్టీని పటిష్టపర్చుకోవాలని నారాయణ కోరారు. చాడ వెంకట్ రెడ్డి ప్రసంగం ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటు కోసం ఒకే మాటా వినిపించామని, తెలంగాణ ఉద్యమంలో మిలియన్ మార్చ్, సాగరహారం, ఫలో ఆసెంబ్లీ లాంటి అనేక కీలకమైన ఘట్టాలలో సీపీఐ నిర్వాహకమైన పాత్ర పోషించింది అని, సీపీఐ జాతీయ కార్యకర్తలను చాడ వెంకట్ రెడ్డి గుర్తు చేశారు. కేంద్రంలో బిజెపి కక్షపూరితంగా వ్యవహరిస్తున్నదని విమర్శించారు. కృష్ణ జలాల వాటా ఇంత వరకు తెల్లలేదన్నారు. ధరణి పోర్టల్ పూర్తిగా ధరద్రుష్ట పోర్టల్ అని విమర్శించారు. కేంద్రంలో బిజెపి ప్రభుత్వం విభజన హామీలు అమలు చేయలేదని విమర్శించారు. అమరుల త్యాగాలపై ఏర్పడిన తెలంగాణలో వారి ఆకాంక్షలను నెరవేర్చేందుకు పోరాటాలకు

తెలంగాణ నా ప్రాణసమానం

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

కుంటే ఏ రంగంలో చూసినా విద్యనంపేసినది, అంతలా గౌరవంకాదు అలుముకున్నది, అన్యతలను, అపరాధాలను అభిమానిస్తూ తెలంగాణ దేశంలోనే అత్యంత బలమైన ఆర్థిక శక్తిగా ఎదగడం ఒక చారిత్రాత్మక విజయమని సీపీఐ అన్నారు. తెలంగాణ ఏయే రంగాలలో ధ్యనం చేయబడిందో ఆ రంగాల్లోని దీని పట్టికలను సమాజాన్ని అభివృద్ధి పథంలో నడిపించే బాధ్యతను ప్రభుత్వం నిజాయితీగా చేపట్టినదన్నారు. నమ్మక పాలకులు అనుసరించిన వివక్షా పూరిత విధానాలను మార్చేయడానికి పూనుకున్నది, తెలంగాణ పునర్నిర్మించుకోవాలి, తెలంగాణ పునర్నిర్మించుకోవాలి అనే నినాదంతో ముందడుగు వేసింది. తెలంగాణ దృక్పథంతో సూతన విధానాలను రుద్దకలసి మేకున్నది తెలిపారు. నిన్నటి ఉద్యమ తెలంగాణ, నేడు ఉజ్వల తెలంగాణ : ఏ విషయంలో చూసినా, ఏ కోణంలో చూసినా అనేక రంగాల్లో తెలంగాణ నంబర్ నెం నెం గా నిలుస్తున్నదని, నిన్నటి ఉద్యమ తెలంగాణ అందరినీ వెళ్లదీసారు. తొలి విదతలో రూ.6,100 కోట్లతో 3.98 లక్షల మంది లబ్ధిదారులకు 82.64 లక్షల గౌరవం పంపిణీ చేశామని, ప్రస్తుతం రెండో విదతలో భాగంగా రూ.5 వేల కోట్లతో 3.38 లక్షల మందికి గౌరవం పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని దశాబ్ది ఉద్యమాల్లోనే ప్రారంభిస్తున్నారన్నారు.

తెలంగాణకు రాష్ట్రపతి, ప్రధాని శుభాకాంక్షలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

కుంటే ఏ రంగంలో చూసినా విద్యనంపేసినది, అంతలా గౌరవంకాదు అలుముకున్నది, అన్యతలను, అపరాధాలను అభిమానిస్తూ తెలంగాణ దేశంలోనే అత్యంత బలమైన ఆర్థిక శక్తిగా ఎదగడం ఒక చారిత్రాత్మక విజయమని సీపీఐ అన్నారు. తెలంగాణ ఏయే రంగాలలో ధ్యనం చేయబడిందో ఆ రంగాల్లోని దీని పట్టికలను సమాజాన్ని అభివృద్ధి పథంలో నడిపించే బాధ్యతను ప్రభుత్వం నిజాయితీగా చేపట్టినదన్నారు. నమ్మక పాలకులు అనుసరించిన వివక్షా పూరిత విధానాలను మార్చేయడానికి పూనుకున్నది, తెలంగాణ పునర్నిర్మించుకోవాలి, తెలంగాణ పునర్నిర్మించుకోవాలి అనే నినాదంతో ముందడుగు వేసింది. తెలంగాణ దృక్పథంతో సూతన విధానాలను రుద్దకలసి మేకున్నది తెలిపారు. నిన్నటి ఉద్యమ తెలంగాణ, నేడు ఉజ్వల తెలంగాణ : ఏ విషయంలో చూసినా, ఏ కోణంలో చూసినా అనేక రంగాల్లో తెలంగాణ నంబర్ నెం నెం గా నిలుస్తున్నదని, నిన్నటి ఉద్యమ తెలంగాణ అందరినీ వెళ్లదీసారు. తొలి విదతలో రూ.6,100 కోట్లతో 3.98 లక్షల మంది లబ్ధిదారులకు 82.64 లక్షల గౌరవం పంపిణీ చేశామని, ప్రస్తుతం రెండో విదతలో భాగంగా రూ.5 వేల కోట్లతో 3.38 లక్షల మందికి గౌరవం పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని దశాబ్ది ఉద్యమాల్లోనే ప్రారంభిస్తున్నారన్నారు.

తెలంగాణ ప్రజలకు బాబు శుభాకాంక్షలు

అమరావతి: తెలంగాణ ప్రజలకు టిడిపి అధినేత చంద్రబాబు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. తెలుగు వారు, తెలుగు జాతి ఎప్పుడూ... అగ్రస్థానంలో ఉండాలని ఆకాంక్షించారు. తెలుగుజాతి కోసం టిడిపి నిరంతరం ప్రయత్నం చేస్తున్నారని గుర్తుచేశారు. తెలుగుజాతి కోసం పాట్ల తీరాలను పోరాడారని కొనియాడారు. తెలుగుజాతి అత్యగౌరవం ప్రపంచానికి ఎన్నికైన చాలావారు తెలిపారు. దేశానికి దశ , దిశ వాటిని నాయకుడు పిపి నరసింహారావు అని చంద్రబాబు పేర్కొన్నారు. 1991లో దేశ ఆర్థిక సంస్కరణలను సీ త్రీకారం చుట్టారని తెలిపారు. ఇప్పుడు తెలుగు జాతి పునర్నిర్మాణానికి కృషి చేయాలి ఉందని అభిప్రాయపడ్డారు.

తెలుగువారి కీర్తి అజరామరం : పవన్ కల్యాణ్

అమరావతి: తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాల సందర్భంగా తెలంగాణ వాసులందరికీ జనసేన అధినేత పవన్ కల్యాణ్ పుణ్యపూర్వక శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. తెలంగాణ కీర్తి అజరామరం అని కొనియాడారు. ఈరోజు నుండి 22వ వరకు సాగే ఈ దశాబ్ది ఉత్సవాలను చరిత్రాత్మకమైనప్పటికీ ఎందరో పోరాట యోధుల ప్రాణ త్యాగం వల్లనే తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవిర్భావమైంది, అటువంటి త్యాగం సులభంకాదు అని తెలిపారు. అటువంటి త్యాగం సులభంకాదు అని తెలిపారు. అటువంటి త్యాగం సులభంకాదు అని తెలిపారు.

అమల్లోకి వైఎస్ఆర్ యంత్ర సేవా పథకం

వ్యవసాయంలో వందశాతం యాంత్రికరణ రైతులకు అందుబాటులో (ట్రాక్టర్లు, యంత్రపరికరాలు

గుంటూరు:వ్యవసాయంలో వందశాతం యాంత్రికరణ జరిగేలా ప్రభుత్వం ప్రయత్నాలు చేస్తోందని సీపీఐ అన్నారు చిన్న రైతులకు మేలు జరిగేలా ఖర్చు తగ్గించేందుకు సీపీఐ జగన్మోహన్ రెడ్డి వైఎస్ఆర్ యంత్ర సేవా పథకాన్ని ప్రారంభించారు. గుంటూరులోని చుట్టగుంట సెంట్రల్ లో ప్రాజెక్టు, కంప్లెక్స్ హార్వెస్టర్లు ఔదా ఉపి సీపీఐ ప్రారంభించారు. రైతు కుటుంబం నుంచి వచ్చిన బిడ్డగా అన్నదాతలకు ఎలాంటి మంచి జరిగితే బాగుంటుందో, వారిని ఏ విధంగా అడుక్కోవాలో తనకు తెలుసునని జగన్మోహన్ రెడ్డి తెలిపారు. వైఎస్ఆర్ యంత్ర సేవా పథకం కింద సీపీఐ వైఎస్ జగన్ ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం గుంటూరు నగరంలోని చుట్టగుంట దగ్గర ప్రాజెక్టు, కంప్లెక్స్ హార్వెస్టర్ల మోగి పంపిణీ కార్యక్రమం జరిగింది. తొలుత సీపీఐ జగన్ ఆధ్వర్యంలో రైతులకు అందజేయనున్న ప్రాజెక్టులను, హార్వెస్టర్లను పరిశీలించారు. అనంతరం హార్వెస్టర్, ట్రాక్టర్లను జగన్ కొంతదూరం నడిపి రైతుల్లో జోషి నింపారు.

రెజ్లర్లకు వరల్డ్ కప్ విజేతల మద్దతు

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

మన విజయం సాధించిన తమ బృందం తరఫున ఈ హాకీ కప్ చెబుతున్నారని యన సూచించారు. బృందం సభ్యులు అందరూ శుక్రవారం ఈ మేరకు ఒక సంయుక్త ప్రకటన విడుదల చేశారు. రెజ్లర్ల పోలీసులు డార్జిలింగ్ చేస్తున్న దృశ్యాలు మనసును కదలిం చేశాయని, ఏది ఏమైనప్పటికీ అంతిమంగా న్యాయమే గెలుపునుంది పేర్కొంది. విశేష ఫోగోల్, సాక్స్, మాలిక్, బజాంగ్ పునియాలు చేస్తున్న డిమాండ్ను గౌరవించాలని, బ్రిజ్ భూపల్లెను కక్షలను అరెస్టు చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. హరిద్వార్ కు వెళ్లిన రెజ్లర్లు మే 30వ తేదీన గంగానదిలో తమ పతకాలను నిమజ్జనం చేయాలని నిర్ణయించారు. అయితే చివరి నిమిషంలో సంయుక్త కిసాన్ మోర్చా నాయకులు చేసిన విజ్ఞప్తి మేరకు వారు తమ నిర్ణయాన్ని వాయిదా వేసుకున్నారు. బ్రిజ్ భూపల్లెను అరెస్టు చేసేందుకు ఒక నిర్ణయం తీసుకునేలా కేంద్ర ప్రభుత్వానికి బదుల రోజులు గడుపు ఇచ్చారు. ఈ గడువు నాలుగో తారీఖుతో ముగిస్తుంది. మే 28న ఢిల్లీ పోలీసులు బలంతో మంతర్ వద్ద రెజ్లర్లను నిర్బంధించారు. చట్టాన్ని ఉల్లంఘించారనే సందేహం అరెస్టు చేశారు. ఏప్రిల్ 23 నుండి అందోళన చేస్తున్న రెజ్లర్లకు ఆత్మదీ సేవలో బలపంతులంగా ఖాళీ చేయడం దంతో రెజ్లర్లు తమ ఉద్యమాన్ని మరింత ఉధృతం చేశారు. ఎంతో కష్టపడి, చెమటోడ్చి సంపాదించుకున్న పతకాలను రెజ్లర్లు ఆ విధంగా గంపాలు చేయాలని భావించడం సరైన చర్యకాదని పరల్లె కమిటీ క్రికెట్ విజ్ఞప్తి బృందం పేర్కొంది. తొందరపాటు నిర్ణయాలు తీసుకోవద్దని ఈ బృందం కోరింది. ప్రకటన విడుదల చేసిన అన్ని పరల్లె కమిటీ బృందంలో ప్రస్తుతం బిసినీస్ అడ్వకేట్ గా ఉన్న రోజర్ బిస్నీ, బానాన్ సునీల్ గూస్వర్, మహేందర్ అమర్ నాథ్, కె.కె.కాంత్, సయ్యద్ కియాన్, యశ్పాల్ శర్మ, మదన్ లాల్, బల్లీం దర్ సింగ్ సంద్య, నందీవ్ పాటిల్, కీర్తి ఆజాద్లు ఉన్నారు. 1983 జూన్ 25న లాల్పా మెదానంలో జరిగిన పోటీలో భారతజట్టు మొదటిసారి మన విజయం సాధించింది. అలాగే కంట్, రోబిన్ ఉజ్జవల్, ఇస్మాయిల్ హసన్ ఖాన్ రెజ్లర్లకు సంఘభావం ప్రకటించినవారితో ఉన్నారు.



సిద్ధం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమానికి సీపీఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్ష సభ్యులు ఇ.కె. నరసింహ అధ్యక్షులతో పాటుగా, రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్ష సభ్యులు పల్లె వెంకట్ రెడ్డి, వి.ఎస్.బోస్, పత్త పత్త తదితర ప్రముఖులు, నాయకులు, కార్యకర్తలు హాజరయ్యారు.











### ప్రమాదంలో ప్రజాస్వామ్యం

సిపిఐ జాతీయ సమితి సభ్యులు పల్నా వెంకటరెడ్డి



**ప్రజాపక్షం/చింతపల్లి :** పాలకులు అవలంబిస్తున్న ప్రజాస్వామిక విధానాలపై ప్రజాస్వామ్యం ప్రమాదంలో పడిందని భారతకమ్యూనిస్టుపార్టీ (సిపిఐ) జాతీయసమితి సభ్యులు పల్నా వెంకటరెడ్డి అన్నారు. మండల పరిషత్ లోని మోడరన్ మిల్లీ గ్రామంలో కమ్యూనిస్టు పార్టీ సీనియర్ నాయకులు చేపూరితాచార్య స్మారక స్టూపాన్ని ఆవిష్కరించిన అనంతరం జరిగిన సంతాప సభలో ఆయన ప్రసంగించారు. కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న మతోన్మాద బిజెపి పాలనలో ప్రజాస్వామ్యం అపహాసం పాలవుతుందని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వాలను ఏర్పాటు చేసేందుకు సరైన సంఖ్యాబలం లేకున్నా ఎంపీఎల్ఎలను సంతలో పశువులాగా కొని దొడ్డిచేసిన ప్రభుత్వాలను ఏర్పాటు చేయటం సిగ్గుచాటైన చర్య అని విమర్శించారు. మోడీ పాలనలో కాశ్మీర్ గద్దెనెక్కిన కులలు జరుగుతున్నాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ రాష్ట్ర సభ్యులు పల్నా నర్సింహారెడ్డి, ఆంధోబా రవింద్రచారి, సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి నెల్లెకంటి నత్తం, మాజీ ఎంపీఎల్ఎ ఉజ్జిని యాదగిరిరావు, గిరిజన సమాఖ్య రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఆర్ అంజయ్యనాయక్, ప్రజానాట్యమండలి రాష్ట్ర కార్యదర్శి పల్లె నర్సింహూ, నర్సింహ్ మధ్ ప్రేమలక్ష్మి వెంకటయ్య, సిపిఐ సీనియర్ నాయకులు వి యుగంధర్ రావు, సిపిఐ మండల కార్యదర్శి పోత వెంకటయ్య, సహాయ కార్యదర్శి ఆరెకంటి రాధాకృష్ణ, పాండు రంగారావు, చేపూరి వెంకటేశ్వర్లు, శేఖరాచారి, శంషుద్దీన్, శ్రీకాంత్, బుచ్చయ్య, దశరథ, వీరయ్య, వెంకటయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ప్రజల ఆకాంక్షల మేరకు పాలన తప్పనిసరి: నెల్లెకంటి నత్తం

**ప్రజాపక్షం/నల్లగొండ :** నీళ్లు నిధులు నియమకాలు తెలంగాణ ఆత్మగౌరవం కోసం పోరాడి సాధించుకున్న త్యాగాల తెలంగాణలో ప్రజల ఆకాంక్షల మేరకు పాలన సాగాలని ఎన్నికల ముందు ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి నెల్లెకంటి నత్తం డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాల సందర్భంగా స్థానిక సిపిఐ జిల్లా కార్యాలయంలో సిపిఐ సీనియర్ నాయకులు మల్లెపల్లి ఆదిరెడ్డి జాతీయ జైనాదాసు ఎగిరవేశారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కార్యదర్శి నెల్లెకంటి నత్తం మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రం పట్ల కేంద్ర ప్రభుత్వం వివక్షత చూపుతుందని ఆరోపించారు. విభజన చట్టంలో ఉన్న ఏ ఒక్కటి అమలు చేయడం లేదన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడి దశాబ్ది కాలం అవుతున్న కేంద్రంలో మోడీ ప్రభుత్వం ఏ ఒక్క ప్రాజెక్టు కూడా జాతీయ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కృషిని జిల్లాపై గెజిట్ తీసుకురావడం సిగ్గు చేటు అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను సంపూర్ణంగా అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి లోదంగి శ్రవణ్ కుమార్, నరసింహ, గిరి రావు, పట్టణ కార్యదర్శి గాదాపాక రమేష్, సిపిఐ నాయకులు తినిసే, యూసూఫ్ మదార్, పద్మ పాల్గొన్నారు.

# తెలంగాణ సర్వతోముఖాభివృద్ధికి కృషి

మంత్రి హరీష్ రావు

**ప్రజాపక్షం/ సిద్దిపేట ప్రతినిధి :** తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అమలుతున్న సంక్షేమ, అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు దేశానికి దిక్కుచుగా నిలిచాయని రాష్ట్ర ఆర్థిక, ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి హరీష్ రావు అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర అభివృద్ధి దినోత్సవ దశాబ్ది ఉత్సవ వేడుకలను పురస్కరించుకొని రంగధాంపల్లి చౌరస్తాలో అమరవీరుల స్టూపానికి, ముస్లిబాద్ చౌరస్తాలో జయశంకర్ విగ్రహానికి మంత్రి హరీష్ రావు పూల వేసి నివాళులు అర్పించారు. అనంతరం సిద్దిపేట డిగ్రీ కళాశాల మైదానంలో ఏర్పాటు చేసిన వేడుకల్లో మంత్రి హరీష్ రావు జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సిపిఐ కేసీఆర్ సారధ్యంలో పద్నాలుగేళ్ల పోరాటం, తొమ్మిదేళ్ల సంకలంలో తెలంగాణ రాష్ట్రం సర్వతోముఖాభివృద్ధి సాధించిందన్నారు. సిద్దిపేట జిల్లా ఏర్పాటుతో పాలనపరమైన సంస్కరణలతో ప్రజాప్రయోజనాలకు మ రికం ఊతమిచ్చినట్లుండుదన్నారు. గజేన్ద్ర, హన్మంత్రాజ్



రెవెన్యూ డివిజన్లు కొత్త మండలాలు, కొత్త గ్రామ పంచాయతీలు ఏర్పాటు చేసుకోవటం జరిగిందన్నారు. ప్రపంచంలో అతి పెద్ద ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టు కాళేశ్వరంలో భాగంగా జిల్లాలో రంగనాయక్ సాగర్, కొమరవెల్లి పుల్లన్నసాగర్, గౌరవెల్లి రిజర్వాయర్ గోదావరి జిల్లా లను తీసుకొచ్చి గ్రామాల్లో దుర్గిళ్లన్నీ పారదోలినట్లు తెలిపారు. మిషన్ భగీరథ ద్వారా 2లక్షల 18వేల కన్నెళ్ల ఇల్లు బంటింటికి స్వచ్ఛమైన మంచినీటి సరఫరా చేయటం జరిగిందన్నారు. గొల్లకుర్తుల రెండో విడుదలలో 17వేల మందికి గౌరెల పంటిలో ప్రణాళిక సిద్ధం చేసినట్లు తెలిపారు. స్వంత స్టేషన్లలో ఇంటి నిర్మాణం కోసం త్వరలో గృహలక్ష్మి పథకం ద్వారా 3లక్షల సహాయాన్ని ప్రభుత్వం తదుపరి అందజేస్తామన్నారు. స్వరాష్ట్రంలో పల్లెల సర్వతోముఖాభివృద్ధి సాధించాయని కేంద్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన ర్యాంకుల్లో 499 గ్రామాలు అగ్రస్థానం దక్కి

చుకోవటం ఇందుకు నిదర్శనమన్నారు. సిద్దిపేట, గజేన్ద్ర మున్సిపాలిటీలో భాగం డ్రైనేజీ పనులు తుదిదశకు చేరుకోగా చేర్పాల, దుబ్బాక, హన్మంతపేట మున్సిపాలిటీలో పనులు ప్రగతిలో ఉన్నాయన్నారు. హరితహారంలో జిల్లాలో 13.7 శాతం వచ్చడం విస్తరించిందన్నారు. పేదలకు కార్యరేట్ వైద్యం అందించటమే ద్వేయంగా ప్రభుత్వ మెడికల్ కళాశాల, ప్రభుత్వ అనుపత్రిలో అన్ని రకాల వైద్య సేవలు అందుబాటులో తీసుకొచ్చినట్లు తెలిపారు. విద్య, విద్యుత్, పర్యాటక శాంతిభద్రతల రంగాల్లో జిల్లా ఘననియమైన అభివృద్ధి సాధించినట్లు పేర్కొన్నారు. ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు, ప్రజల భాగస్వామ్యంతో జిల్లా సర్వతోముఖాభివృద్ధి సాధ్యమైందని మంత్రి హరీష్ రావు తెలిపారు.

### ఆకట్టుకున్న సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు

తెలంగాణ అభివృద్ధి దినోత్సవం పురస్కరించుకొని చిన్నారల సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు అలరించాయి. అనంతరం అమరవీరుల కుటుంబ సభ్యులకు మంత్రి హరీష్ రావు సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జడ్పి చైర్మన్ రోజా శర్మ, కలెక్టర్ ప్రకాశ్, జీవన్ పాటిల్, పోలీస్ కమిషనర్ శ్రేణ్, ఎంపీల సాగుభాస్కర్, ఎంపీఎస్ నరేంద్రబాబు, మున్సిపల్ చైర్మన్ మంజుల రాజనర్లు, సుడా చైర్మన్ రవిందరెడ్డి, ప్రజాప్రతినిధులు, జిల్లా అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### విద్య, వైద్య రంగాల్లో విప్లవాత్మక మార్పులు



మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీష్ రెడ్డి

**ప్రజాపక్షం/ నూర్పాపేట ప్రతినిధి :** ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం అవతరించిన తొమ్మిదేళ్లలో రూ. 34వేల కోట్లతో నూర్పాపేట జిల్లా సమగ్రాభివృద్ధి జరిగిందని రాష్ట్ర విద్యుత్ శాఖ మంత్రి గుంటకండ్ల జగదీష్ రెడ్డి అన్నారు. సిపిఐ కేసీఆర్ వ్యవహార రంగానికి పెద్దపీట వేయడం జరిగిందన్నారు. విద్య, వైద్య రంగాల్లో విప్లవాత్మక మార్పులతో పాటు విద్యుత్ రంగంలో సంపూర్ణ విజయాలు సాధించామని చెప్పారు. శుభవారం తెలంగాణ అభివృద్ధి దినోత్సవ వేడుకలు జిల్లా పోలీసు పరేడ్ గ్రౌండ్లో జిల్లా కలెక్టర్ వెంకట్రావు అధ్యక్షతన నిర్వహించిన వేడుకల్లో ఆయన జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించి పోలీసుల గౌరవ పంపాన్ని స్వీకరించి ప్రజలను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు. సి ఎం కేసీఆర్ తీసుకున్న సంచనాత్మకమైన నిర్ణయాలతో తెలంగాణ రాష్ట్రం యావత్ భారతదేశానికే రోల్ మోడల్ గా నిలిచిందన్నారు. 13.2 శాతానికి రాష్ట్ర వృద్ధి రేటు పెరిగిందన్నారు. దేశ జిడిపి వృద్ధి రేటు 10.02 శాతానికి తగ్గిన విషయాన్ని ఆయన గుర్తు చేస్తూ కరోనా వంటి విపత్తుల పరిస్థితుల్లో ప్రపంచ ఆర్థిక పరిస్థితిని సంక్షోభంలోకి నెట్టిన ఆ కుదుపు సుదీ తెలంగాణ అసలి కాలంలోనే బయటపడి స్వస్థంగా ముందుకు సాగుతుందన్నారు. జిల్లాలో 19 గురుకులాలు,

2 డిగ్రీ కళాశాలలను ఏర్పాటు చేశామన్నారు. అనంతరం అమరవీరుల కుటుంబ సభ్యులను పూలమాలలు వేసి శాలువతో సత్కారించారు. 382 స్వయం సహాయ సంఘాలకు రూ. 18కోట్ల 54 లక్షలు, స్త్రీ నిధి కింద 659 సంఘాలకు రూ. 13 కోట్ల 14లక్షలు, మెప్పా ఆధ్వర్యంలో మహిళా సంఘాలకు రూ. 12 కోట్ల 23లక్షల చెక్కులను అందజేశారు. దీనికి ముందు ఆయన వివిధ శాఖల శకటాలను ప్రదర్శనను తిలకించి అనంతరం బహుమతులను ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జడ్పి చైర్మన్ గుజ్జి దీపికయుగంధర్ రావు, కోదాడ, హజుజానగర్, తుంగతుర్తి శాసనసభ్యులు బొంబొ మల్లయ్యాయాదవ్, శాసనసభా సీనియర్, గాదరి కిషోర్ కుమార్, ఎన్సీ రాజేంద్రప్రసాద్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

**తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాల శుభాకాంక్షలు**

జూన్ 2 నుంచి 22 వరకు

నడిగూడెం మండల ప్రజలకు, ప్రజాప్రతినిధులకు, అధికారులకు, జిల్లా పాలకులకు, కార్యకర్తలకు తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాల శుభాకాంక్షలు

**యోతాకుల జ్యోతి మణిబాబు**  
యం.పి.పి. నడిగూడెం, సూర్యాపేట జిల్లా

### ఒడిశాలో ఘోర ప్రమాదం

**(మొదటి పేజీ తరువాయి)**

పక్కనున్న పట్టణంపై పడటంతో ఎదురుగా వస్తున్న యంత్రం పూర్ సుండి హాల్ దాకు వెళుతున్న ఎక్స్ ప్రెస్ ఆ బోగీలను ఢీ కొట్టడంతో మరో నాలుగు బోగీలు పట్టణం తవ్వాయి. కోరకతా సమీపంలో పోలిమార్ స్టేషన్లో బయలు దేసిన తరువాత కోరమాండల్ కు ప్రమాదం జరిగింది. పెద్ద సంఖ్యలో అంబులెన్సులు ఆ ప్రదేశానికి చేరుకున్నాయని, గాయపడి నవారిని సోరో కమ్యూనిటీ ఆసుపత్రికి తరలించడం అధికారులు చెప్పారు. ప్రమాదం దృష్ట్యా ఆ మార్గంలో వస్తున్న రైళ్లను దారిమళ్ళిస్తున్నారు. ప్రయాణికులను సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించేందుకు పెద్ద సంఖ్యలో బస్సులు కూడా ఆక్కడికి చేరుకున్నాయి. రైల్వే ఉన్నతాధికారులు సహాయ చర్యలు పర్యవేక్షిస్తున్నారు. తక్షణం సహాయ కార్యక్రమంలో పాల్గొనాలనిందిగా ఒడిశా వెబ్ సైట్ ను సత్వర నివారణ బృందాలు (ఒ.డి.ఎఫ్)కు ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ప్రమాదం గురించి తెలియడంతో ఒడిశా ముఖ్యమంత్రి పట్నాయక్ విచారం వ్యక్తం చేశారు. తక్షణ సహాయ చర్యలకు ఆదేశించారు. శనివారం ఉదయం ఘటనాస్థలికి వెళ్ళి ప్రత్యక్షంగా పరిస్థితిని సమీక్షిస్తానని ఆయన అన్నారు. అవసరమైనవారు బంగాలోని హెల్ప్ లైన్ నెంబర్లు 033-2214 3526, 033-2253 5185 నెంబర్లకు ఫోన్ చేయవచ్చు.

### జన హృదయనేతకు జన్మించిన శుభాకాంక్షలు

అవర భగీరథులు, అభివృద్ధి ప్రదాత, నిరంతర శ్రామికులు, నిత్య కృషివలుడు, పేద ప్రజల ఆశాజ్యోతి, గౌరవ రాష్ట్ర మంత్రి వర్మలు

**తన్నీరు హరీష్ రావు గారికి హృదయపూర్వక జన్మించిన శుభాకాంక్షలతో...**

**పులిమామిడి రాజు**  
12వ వార్డు కౌన్సిలర్, పిఎంఆర్ ఫౌండేషన్

**పులిమామిడి మనోజ్ ముదిరాజ్**

### జన హృదయనేతకు జన్మించిన శుభాకాంక్షలు

పేద ప్రజల ఆశాజ్యోతి, అభివృద్ధి ప్రదాత, నిరంతర శ్రామికులు, నిత్య కృషివలుడు, అవర భగీరథులు, గౌరవ రాష్ట్ర మంత్రి వర్మలు

**తన్నీరు హరీష్ రావు గారికి హృదయపూర్వక జన్మించిన శుభాకాంక్షలతో...**

**గారెల తులారాం**  
జిటిఆర్ డెవలప్ మెంట్, సదాశివపేట.

### జన హృదయనేతకు జన్మించిన శుభాకాంక్షలు

నిత్య కృషివలుడు, పేద ప్రజల ఆశాజ్యోతి, అవర భగీరథులు, నిరంతర శ్రామికులు, అభివృద్ధి ప్రదాత, గౌరవ రాష్ట్ర మంత్రి వర్మలు

**తన్నీరు హరీష్ రావు గారికి హృదయపూర్వక జన్మించిన శుభాకాంక్షలతో...**

**చింతా గోపాల్**  
మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్, సదాశివపేట పట్టణం







